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青森県視覚障害者情報センター利用者の皆様へ 

一般社団法人 青森県視覚障害者福祉会 

平成３０年度青森県視覚障害者情報センターの管理・運営に関する 

利用者アンケートの調査結果について 

 

 平素よりセンターをご利用いただき、誠にありがとうございます。また、このた

びは、アンケート調査にご協力いただきまして厚くお礼申し上げます。 

 一般社団法人青森県視覚障害者福祉会では、平成１８年度から平成３１年度まで、

青森県から指定管理者としての指定を受け、「青森県視覚障害者情報センター」（以

下「情報センター」という。）の管理運営を行っています。 

 この指定管理者制度は、公の施設の管理に関する権限を民間事業者等の指定管理

者に代行させる制度です。 

 さて、本アンケートは、情報センターの利用者の方々を対象として、施設の管理

状況、職員の対応状況及び事業の実施状況などサービス全般について調査し、業務

の改善及びサービスの向上に役立てることを目的として、毎年実施するものです。 

 今回も、多くの方々から貴重なご意見やご要望をいただき、ありがとうございま

した。調査結果につきまして、以下のとおりご報告いたしますが、ご質問等がござ

いましたら、ご連絡くださいますようお願い申し上げます。 

 なお、このアンケートの結果につきましては、青森県に報告するとともに、情報

センターのホームページでも公表いたします。 
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アンケート調査結果 

アンケート送付数 ２５９人 回答数 １２８人 

回答率 ４９.４％ 

 

問１ あなたについてお聞きします 

（１）性別（回答数１２６人） 

   ①男 １１人 ８.７％ ②女 １１５人 ９１.３％ 

 

（２）年齢（回答数１２７人） 

   ①１０歳未満 ０人 ０％ ②１０代 ０人 ０％ 

   ③２０代   ０人 ０％ ④３０代 ２人 １.６％ 

   ⑤４０代   ４人  ３.１％ 

   ⑥５０代   ２３人 １８.１％ 

   ⑦６０歳以上 ９８人 ７７.２％ 

 

（３）職業（回答数１２６人） 

   ①公務員  ３人 ２.４％ ②会社員 ５人 ４.０％ 

   ③団体職員 １人 ０.８％ ④自営  ８人 ６.３％ 

   ⑤パート・アルバイト １２人 ９.５％ 

   ⑥学生 ０人 ０％ ⑦無職 ９７人 ７７.０％ 
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（４）居住地（回答数１２７人） 

   ①青森市 ３５人 ２７.６％ 

   ②青森市以外の市 ７３人 ５７.５％ 

   ③県内の町村 １１人 ８.７％ 

   ④県外 ８人 ６.３％ 

    

（５）来館目的（回答数６３人） 

   ①図書閲覧・貸出 ０人 ０％ 

   ②養成研修 ９人 １４.３％  

③施設利用 ３人 ４.８％ 

   ④見学 １人 １.６％ ⑤その他 ５０人 ７９.４％ 

  

問２ 視覚障害者情報センターの管理運営について 

（１）開館日や開館時間について（回答数１０２人） 

      ①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ２人 ２.０％ 

   ③普通     ７９人 ７７.５％  

④やや満足 ８人 ７.８％  

⑤大変満足 １３人 １２.７％ 
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（２）センターの清潔さについて（回答数６３人） 

   ①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ２人 ３.２％ 

   ③普通     ２７人 ４２.９％  

④やや満足 １１人 １７.５％  

⑤大変満足 ２３人 ３６.５％ 

 

（３）職員・スタッフの応対について（回答数１１４人） 

   ①大変不満 ０人 ０％  

   ②やや不満 １人 ０.９％  

   ③普通    １８人 １５.８％  

④やや満足 ２６人 ２２.８％  

⑤大変満足 ６９人 ６０.５％ 

 

（４）地域研修会について（回答数７２人） 

   ①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 １人 １.４％ 

   ③普通     １２人 １６.７％  

④やや満足 ３０人 ４１.７％  

⑤大変満足 ２９人 ４０.３％ 
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（５）「ふれあいの集い」について（回答数２１人） 

①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 ２人 ９.５％ 

   ③普通     ５人  ２３.８％  

④やや満足 １０人 ４７.６％ 

⑤大変満足 ４人  １９.０％ 

 

（６）「奉仕員だより」について（回答数１２４人） 

①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 １人 ０.８％ 

   ③普通     ４８人  ３８.７％  

④やや満足 ４０人  ３２.３％  

⑤大変満足 ３５人  ２８.２％ 

 

（７）「センター全体の満足度」について（回答数１１６人） 

①大変不満 ０人 ０％ ②やや不満 １人 ０.９％ 

   ③普通     ３８人 ３２.８％  

④やや満足 ３８人 ３２.８％  

⑤大変満足 ３９人 ３３.６％ 
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ご意見・ご要望（要旨） 

・土日いずれかの利用ができないものか。 

・館内に季節の花々が飾られていてよい。 

・担当者が不在でも対応してくれるのでよい。 

・研修会は奉仕活動をする上で有意義である。 

・研修会の時間の延長や回数の増を希望する。 

・利用者と直接触れ合うことができるのでよい。（ふれあいの集い） 

・情報が遅くなりがち、発行回数を増やしてほしい。（奉仕員だより） 

・一般市民との交流の場、視覚障害者の語り合えるサロン的な場を作ったらどうか。 

 

※「奉仕活動をする上での工夫」については、奉仕員だよりや研修会でご紹介しま

す。 

 

 


